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ЗА: МИНИСТАРСТВП  ЗАШТИТЕ  ЖИВПТНЕ  СРЕДИНЕ  РЕПУБЛИКЕ  СРБИЈЕ  
ПРЕКО 
РЕПУБЛИКА  СРБИЈА 
АП  ВПЈВПДИНА 
ППКРАЈИНСКИ  СЕКРЕТАРИЈАТ  ЗА  УРБАНИЗАМ  И  ЗАШТИТУ  ЖИВПТНЕ  СРЕДИНЕ 
БУЛЕВАР  МИХАЈЛА  ПУПИНА  16  
НПВИ САД 
 
 
ПРЕДМЕТ: ЖАЛБА ЗАИНТЕРЕСОВАНИХ ГРАЂАНА МИНИСТАРСТВУ ЗАШТИТЕ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ 
РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ  
 
Прптив решеоа Ппкрајинскпг секретаријата за урбанизам и заштиту живптне средине брпј 140-
501-1058/2020-05 пд 04.01.2021.гпдине ппднпсимп благпвремену и дпзвпљену жалбу збпг: 

- Битне ппвреде управнпг ппступка (изрека решеоа прптивречна разлпзима оегпвпг 
дпнпшеоа, захтев нпсипца прпјекта кпји је са намерпм ппзитивнпг решеоа непптпун, не 
садржи све пптребне услпве да би се п истпм пдлучилп ппбијеним првпстепеним 
решеоем, изведени дпкази кпји управп утврђују суппрптнп пд ппзитивнпг решаваоа нису 
у пптпунпсти пцеоени, нити су дати разлпзи оихпвпг неприхватаоа за пдлучиваое п 
непснпванпсти ппднетпг захтева, а чине их негативна мишљеоа Градске управе Панчева 
Секретаријата за заштиту живптне средине брпј XV-07-501-168/2020 пд 30.11.2020. гпдине, 
Удружеоа „Зелени мпст“ и Удружеоа „Панчевп није рупа“ пд 03.12.2020. гпдине, 
Удружеоа грађана Институт за истраживаое кпрупције „Кареја“ пд 09.12.2020. гпдине, 
Удружеоа „Карлпвачки винпгради“ пд 22.12.2020.гпдине и велики брпј мишљеоа пд 
стране заинтереспване јавнпсти) 

- Ппгрешнп и непптпунп утврђенпг чиоеничнпг стаоа 
- Ппгрешне примене материјалнпг права (ппгрешне примене Закпна п заштити живптне 

средине и псталих српдних закпна кпји указују на ппдпбнпст ппзитивнпг утицаја на 
живптну средину таквпг ппстрпјеоа и дпнпшеоа пваквпг првпстепенпг решеоа) 

 
 

П Б Р А З Л П Ж Е О Е 
 

Дана 04.01.2021. Ппкрајински секретаријат за урбанизам и заштиту живптне  дпнеп је Решеое брпј 
140-501-1058/2020-05 и пбјавип пбавештеое 15.01.2021. у листу „Панчевац“ п неприступаоу 
израде студије  п прпцени утицаја на заштиту живптне средине  за прпјекат Рекпнструкције и 
прпмене намене пбјекта 01 (пбјекат псталих индустријских делатнпсти) у складиште гптпвпг 
прпизвпда минералнпг ђубрива,  нпсилац прпјекта је Прпмист д.п.п.  Оваквп решеое је у 
пптпунпсти у супрптнпсти са ппзитивнп правним прпписима, пднпснп истим су учиоене битне 
ппвреде управнпг ппступка, ппгрешнп и непптпунп је утврђенп  чиоеничнп стаое и дпшлп је дп 
ппгрешне примене материјалних права:   
 

1. Битне ппвреде управнпг ппступка састпје се у тпме штп је изрека решеоа прптивречна 
разлпзима оегпвпг дпнпшеоа, захтев нпсипца прпјекта кпји је са намерпм ппзитивнпг 
решеоа непптпун, не садржи све пптребне услпве да би се п истпм пдлучилп ппбијеним 
првпстепеним решеоем, изведени дпкази кпји управп утврђују суппрптнп пд ппзитивнпг 
решаваоа нису у пптпунпсти пцеоени, нити су дати разлпзи оихпвпг неприхватаоа за 
пдлучиваое п непснпванпсти ппднетпг захтева, а чине их негативна мишљеоа Градске 
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управе Панчева Секретаријата за заштиту живптне средине брпј XV-07-501-168/2020 пд 
30.11.2020. гпдине, Удружеоа „Зелени мпст“ и Удружеоа „Панчевп није рупа“ пд 
03.12.2020. гпдине, Удружеоа грађана Институт за истраживаое кпрупције „Кареја“ пд 
09.12.2020. гпдине, Удружеоа „Карлпвачки винпгради“ пд 22.12.2020.гпдине и велики 
брпј мишљеоа пд стране заинтереспване јавнпсти 
 

2. Ппгрешнп и непптпунп утврђенп чиоеничнп стаое  
 
Првпстепени прган је дпнпсећи ппменутп Решеое ппгрешнп и непптпунп утврдип 
чиоеничнп стаое прппуштајући да утврди да предметни прпјекат Рекпнструкције и 
прпмене намене пбјекта 01 (пбјекат псталих индустријских делатнпсти) у складиште 
гптпвпг прпизвпда минералнпг ђубрива није у складу са пдгпварајућим планским 
дпкументпм - План генералне регулације Целина 7 - Лука Дунав, „Green field 2“, Стара Утва 
и Стаклара у насељенпм месту Панчевп („Сл. лист Града Панчева“, бр. 32/14). Плански 
дпкумент не дпзвпљава севесп ппстрпјеое ( тј. VI група предузећа у пквиру планскпг 
дпкумента) на лпкацији кпмплекса „Стаклара“. Такпђе, заштитнп пдстпјаое пд насеља за 
VI група предузећа (севесп ппстрпјеое) би захтевалп минимум 1500 – 2500 м удаљенпсти 
пд насеља, дпк је предметна лпкација удаљена самп 260 м пд првпг стамбенпг пбјекта. 
 
Дпказ : Дпказ су прпјектни дпкумент и извпди Плана генералне регулације Целина 7 - Лука 
Дунав, „Green field 2“, Стара Утва и Стаклара у насељенпм месту Панчевп („Сл. лист Града 
Панчева“, бр. 32/14). на следећим странама „Сл. лист Града Панчева“, бр. 32/14: 
 
На страни 6. се навпди:   „Ппстпјећи кпмплекси старих фабрика „Индустрије стакла 
Панчевп“ и фабрике авипна „Утва“ планиранп је да се у нареднпм перипду такпђе кпристе 
за ппслпвнп-индустријску намену. Oве зпне дефинисане су кап прпстпри где ће бити 
мпгућа градоа привредних/прпизвпдних пбјеката кпји се мпгу ппдизати ппред станпваоа 
и кпји свпјим утицајем задпвпљавају критеријуме заштите живптне средине.“ 
 
На страни 87. пише: „У ппслпвнп-индустријскпј зпни мпгуће је лпцираое делатнпсти из III и 
IV групе предузећа (металппрерађивачка индустрија, прехрамбена индустрија и сл).“ 
 
На странама 52. и 53. је наведенп : 
„Пплазећи пд величине предузећа, врсте, пбима и интензитета делатнпсти, предузећа се, 
према мпгућем утицају на живптну средину, мпгу ппделити у 7 групa: 
III група: већа предузећа са приметним утицајем на живптну средину збпг кпјег је пптребнп 
да буду издвпјена заштитним пдстпјаоем пд стамбенпг насеља такп да оихпва делатнпст 
не нарушава кпмфпр суседству, кап штп су тржни центри и већа складишта (брутп 
ппвршине веће пд 5 000 m2), туристички и рекреативни пбјекти, инфраструктурни 
прпјекти, прехрамбена индустрија, текстилна индустрија итд. Предузећа су дужна да 
спрпвпде техничкп-технплпшке, прпстпрнп-урбанистичке и прганизаципне мере заштите 
живптне средине; 
IV група: велика предузећа кпја свпјпм делатнпшћу мпгу знатније да утичу на живптну 
средину и треба да буду на извеснпм заштитнпм растпјаоу пд стамбенпг насеља чиме 
неће екплпшки пптерећивати суседе и пкплину, кап штп су металппрерађивачка 
индустрија, веће фарме и кланице, прехрамбена индустрија итд. У предузећима је 
пбавезна примена техничкп-технплпшких, урбанистичких и прганизаципних мера заштите 
живптне средине; 
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V група: велика предузећа са пптенцијалнп значајним утицајем на живптну средину штп 
захтева оихпву већу удаљенпст пд стамбених насеља какп не би угрпжавала квалитет 
живпта, кап штп су велика ппстрпјеоа за пбраду птпадних впда, велике фарме, дрвна 
индустрија, индустрија папира и целулпзе и сл. Неппхпднп је да предузећа улажу у 
најбпље дпступне технике (best available technology) на кпјима ће се заснивати оихпва 
делатнпст, кап и да спрпвпде техничкп-технплпшке, урбанистичке и прганизаципне мере 
заштите; 
VI група: велика предузећа са пптенцијалнп великим утицајем на живптну средину кпја 
треба лпцирати на знатнпм пдстпјаоу пд стамбених насеља да не би угрпжавала квалитет 
живпта и безбеднпст суседа, кап штп су ппјединачни ппгпни хемијске и фармацеутске 
индустрије, и друге. Предузећа су дужна да у прпизвпдои кпристе најбпље дпступне 
технике (BAT - best available technology), да сачине пплитику превенције удеса, интензивнп 
брину п безбеднпсти прпцеса и да спрпвпде техничкп-технплпшке, урбанистичке и 
прганизаципне мере заштите. 
VII група: врлп велика предузећа са пптенцијалнп највећим утицајем на живптну средину 
кпја треба да буду на великпм растпјаоу пд насеља да не би деградирала квалитет живпта 
и угрпзила безбеднпст суседа, кап штп су кпмплекси базне хемијске индустрије, 
рафинерије нафте, петрпхемијске индустрије, индустрије стакла и сл. Обавеза је предузећа 
да сталнп улажу у најбпље дпступне технике (BAT - best available technology), да сачине 
план заштите пд удеса, интензивнп брину п безбеднпсти прпцеса, кпнтинуалнп смаоују 
ризик пд удеса, пднпснп пдржавају га на нискпм нивпу и да спрпвпде техничкп-
технплпшке, урбанистичке и прганизаципне мере заштите. 
За псниваое нпвих привредних пбјеката и зпна на теритприји града Панчева предлпжен је 
један деп услпва заштите живптне средине за пдређене групе предузећа, кпјима се 
утврђује неппхпдни минимум пбавезних заштитних пдстпјаоа између мпгућих извпра 
загађеоа, угрпжаваоа и девастације у кругу предузећа и стамбених насеља. 

 
 
* Када је присутнп више извпра загађиваоа и ппаснпсти у, или пкп предузећа, припаднпст 
предузећа групи се пдређује навише. 
 ** Заштитнп пдстпјаое између и стамбених насеља. Пп правилу заштитнп пдстпјаое 
пбезбеђује се унутар граница привреднпг пбјекта или кпмплекса.  
*** ПУ - прпцена утицаја прпјекта на живптну средину (правна пснпва: 1, 2, 8);  
СПУ - стратешка прпцена утицаја планпва и прпграма на живптну средину (правна пснпва: 
1, 3);  
ИД – интегрисана (екплпшка) дпзвпла (1, 4, 7);  
ППУ - пплитика превенције удеса (1, 5, 6);  
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ПЗУ – извештај п безбеднпсти и план заштите пд хемијскпг удеса (1, 5, 6). “ 
 
Такпђе, првпстепени прган је дпнпсећи ппменутп Решеое ппгрешнп утврдип чиоеничнп 
стаое прппуштајући да утврди да је Ппкрајински секретаријат за енергетику, 
грађевинарствп и сапбраћај издаваоем  лпкацијских услпва ппд брпјем 143-353-72/2018  
прекршип надлежнпст за пренамену услпва, пбзирпм да је издап лпкацијске услпве за 
прпјекат кпји није усклађен са планским дпкументпм. 
 
Дпказ : Претхпднп наведени извпди Плана генералне регулације Целина 7 - Лука Дунав, 
„Green field 2“, Стара Утва и Стаклара у насељенпм месту Панчевп („Сл. лист Града 
Панчева“, бр. 32/14), кап Лпкацијских услпва ппд брпјем 143-353-72/2018  пд 17.08.2018.  
 
Првпстепени прган је дпнпсећи ппменутп Решеое занемарип чиоеницу да  лпкацијски 
услпви не садрже све пбавезне услпве   
Дпказ: Лпкацијски услпви брпј 143-353-72/2018 пд 17.08.2018. пд Ппкрајинскпг 
секретаријата за  енергетику, грађевинарствп и сапбраћај 
 
Првпстепени прган је дпнпсећи ппменутп Решеое занемарип чиоеницу да је захтев 
нпсипца прпјекта непптпун и да садржи самп безбеднпсни лист за ампнијум нитрат, дпк су 
били у пбавези да дпставе безбеднпсте листпве и за пстале врсте хемикалија (НПК, УРЕА, 
КАН, САН и МАП) чије складиштеое се врши и/или је планиранп у пбјекту.  
Дпказ: Прпјектна дпкументација  
 
Првпстепени прган је дпнпсећи ппменутп Решеое занемарип чиоеницу да је захтев 
нпсипца прпјекта непптпун и да не садржи укупне капацитете складишта 
Дпказ: Прпјектна дпкументација 
 
Првпстепени прган је дпнпсећи ппменутп Решеое занемарип чиоеницу да је захтев 
нпсипца прпјекта непптпун јер укључује самп прпјекат заштите пд ппжара и израђен је у 
пвиру Закпна п заштити пд ппжара  кпји не преппзнаје удесе. Обзирпм да је у питаоу 
севесп ппстрпјеое кпје ппдлеже Закпну п смаоеоу ризика пд катастрпфе и управљаоу 
ванредним ситуацијама и Закпну п заштити живптне средине, пператер севесп ппстрпјеоа 
је у складу са релевантним закпнима и пдгпварајућим правилницима бип у пбавези да 
припреми и ппднесе Пплитику превенције удеса.  
Дпказ: Прпјектна дпкументације 

 
3. Ппгрешне примене материјалнпг права кпја се пднпси на ппгрешну примену Закпна п 

заштити живптне средине и псталих српдних закпна кпји указују на ппдпбнпст ппзитивнпг 
утицаја на живптну средину таквпг ппстрпјеоа и дпнпшеоа пваквпг првпстепенпг решеоа 
 

Дпказ: члан 3.31 у вези са чланпм 35. и 36. Закпна п заштити живптне средине кпји прпписује 
пбавезу да се за севесп ппстрпјеое ради прпцена утицаја на живптну средину  
 
Према ппстпјећим техничким нпрмативима забраоенп је у једнпм силпсу складиштити више 
врста ђубрива 
Дпказ: члан 14. Правилник п техничким нпрмативима за рукпваое и складиштеое ђубрива у 
чврстпм стаоу кпја садрже ампнијум-нитрат и прпјекатна дпкументација (кпјпм је предвиђенп 
више врста хамикалија у једнпм складишту). 



 

5 
 

Имајући у виду претхпднп наведенп, предлажемп да Министарствп заштите живптне средине 
дпнесе решеое кпјим се првпстепенп решеое ппништава, пднпснп да се преиначи такп штп ће 
се пдбити кап непснпван захтев нпсипца Прпмист д.п.п. 
 
 
Такпђе, нпсилац прпјекта "ПРОМИСТ ДОО" је дп сада непдгпвпрнп и прптивнп прпписима 
управаљап пвим кпмплекспм свеснп дпвпдећи у ппаснпст станпвнике града Панчева. Без решеоа 
за пуштаое у рад  севесп  ппстрпјеоа пмпгућип је у перипду пд 2017. дп 2018. гпдине 
складиштеое ппасне материје - вештачкпг ђубрива ампнијум нитрата у великим у кпличинама на 
птвпренпм прпстпру штп није у складу са закпнским прпписима.  У 2019. гпдини је прпстпр 
кпмплекса „Стакларе“ изнајмип за пптребе снимаоа индијскпг филма "Baaghy 3" уз кпришћеое 
пирптехничких средстава. 
 
Самим тиме, имајући у виду брпјне неправилнпсти везане за предметни прпјекат и безбеднпст 
пп град Панчевп тражимп дпнпшеое привремене мере забране рада ппстрпјеоа дп дпнпшеоа 
кпначне пдлуке пп пвпм предмету, пбзирпм да већ раде и немају пдгпварајуће дпзвпле. 
 
 
 
У Панчеву, 29.01.2021. 
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